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"O melhor que podes fazer por aqueles que ama, é crescer como ser humano."
Platão

1. Dados os complexos a seguir, determine:
z1 = −1 − 3i

z2 = 2i

z3 = 1 − i

a) z1 + z2 b) z2 · z3 c)
z2
z3

OBS: Utilize o plano complexo no verso
para representar grá�camente todos os va-
lores utilizados e calculados.

2. Dados os números complexos a seguir, ob-
tenha a forma trigonométrica de z1 e z2 e a
forma algébrica de z3 e z4:
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2
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b) z2 = −
√
2−
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2 · i

c) z3 = 5

(
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5π

6
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)
d) z4 = 3 (cos 315◦ + i sin 315◦)

3. Sejam os pontos A, B e C coordenadas do
triângulo cujos valores são as respectivas
imagens dos números complexos a seguir:

z1 = 1 + 5i

z2 = 4 + i

z3 = −2 + i

Determine a área do triângulo ABC.

Dica: Represente os vértices do triângulo no
plano complexo.

4. (Concurso IFSP-2018) Considere o número
z = a + bi, onde i é a unidade imaginária,
e seu conjugado z = a − bi com a, b ∈ R.
Sobre a equação zz2 +

1

z2z
= 2 a�rma-se

que

a) z é um número imaginário puro

b) z é um número real

c) ab 6= 0

d) Ela não possuí solução.

5. (BONUS) Bombelli encontrou uma incoerência quando aplicou a fórmula de Cardano-

Tartaglia na equação x3 = 15x + 4, pois obteve x = 3
√

2 +
√
−121 + 3

√
2−
√
−121.

Mostre que x = −2±
√
3 é solução e explique a incoerência.

Boa Prova!!!
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